

хоккею, первый в Республике Башкортостан, заслуженный работник культуры БАССР (1978). Воспитанник уфимской ДЮСШ, тренера Р. Халикова. Играл за «Салават Юлаев» (1966—1979) — лучший бомбардир команды за все годы выступления «Салавата Юлаева» в первенствах страны (забросил 342 шайбы). 31.08.1968 в Челябинске в игре с командой «Трактор» забросил одну шайбу. В матче 28.02.1969 — две шайбы. Был капитаном уфимской команды, кандидатом в олимпийскую сборную СССР (1972). Окончил Ленинградский институт физической культуры им. П. Ф. Лесгафта (1972). Тренер «Салавата Юлаева» (1979—1980), начальник команды «Салават Юлаев» (1980—1983, 1990—1991), тренер (1992—1997) и главный тренер (1997—1999) фарм-клуба, главный тренер «Салавата Юлаева» (1999 — январь 2000). В последние годы работал начальником команды «Салават Юлаев — 2». С 2009 года начальник команды «Толпар».



В. В. Быков

Лит.: «Трактор» Челябинск : справочник / авт.-сост. В. А. Соколов. Челябинск, 1988.

БЫЛИНКИН Николай Петрович (1900, Тверь — 1986, Москва), советский архитектор, ученый, педагог, член-корреспондент Академии архитектуры СССР (1944), исследователь архитектуры, лауреат Государственной премии СССР (1979). Член ВКП(б) с 1940. Получил инженерно-строительное и архитектурное образование, окончив в 1930 Ленинградский политехнический институт. Был оставлен в институте для педагогической работы на кафедре архитектурного проектирования у профессора А. Белогруда. Одновременно работал в бюро капитального строительства института, проектировал и строил лабораторный корпус гидротехнического института (ныне институт им. А. Е. Веденеева). По его проектам были построены новые корпуса общежитий для студентов Политехнического института, тарировочная лаборатория, где впервые были применены в тогдашней практике гвоздевые деревянные рамы. В конце 1931 был переведен в ленинградский Гипровтуз, а в 1933 — в Москву в Горстройпроект, где работал до 1938 сначала заместителем руководителя архитектурно-планировочной мастерской, а затем ее руководителем. Руководил работами по планировке и застройке городов Новокузнецка (в то время Сталинска), Прокопьевска, Кемерово, Херсона, по застройке районов Ферганы, Орска, Казани и других городов. В 1937 вместе с А. Зальцманом и П. Блохиным Н. Былинкин участвовал в разработке серии типовых секций квартир для массового жилищного строительства. С 1938 — заведующий отделом типов и стандартов Госкомитета по строительству при

СНК СССР. Руководил разработкой стандартов на столярные изделия и санитарно-техническое оборудование, альбомов типовых проектов для жилищного и культурно-бытового строительства. Являлся членом государственной комиссии по реконструкции Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С 1940 директор Научно-исследовательского института массового строительства Академии архитектуры СССР. В годы Великой Отечественной войны работал уполномоченным СНК СССР по строительству для эвакуированных заводов и населения в Свердловске. В 1942 вместе с Академией архитектуры эвакуирован в Чимкент. Помимо руководства институтом, являлся ученым секретарем академии. Руководил разработкой норм проектирования для восстановительного строительства жилья. В мае 1947 в Челябинске принял участие в совещании архитекторов Урала и Сибири. В 1951 был избран членом президиума Академии и секретарем-академиком. С 1955 — директор Института теории и истории архитектуры. С 1957 заместитель главного ученого секретаря Академии строительства и архитектуры СССР. С 1963 — заместитель начальника Управления научно-исследовательских работ Госстроя СССР. Начав педагогическую деятельность в 1943 в Московском архитектурном институте, с 1971 полностью перешел на эту работу. Параллельно с преподаванием в МАРХИ продолжал научную и общественную деятельность в Союзе архитекторов СССР. В 1933 участвовал в комиссиях по подготовке I съезда архитекторов. С 1937 — член СА СССР, с того же года по 1950 — член правления Московской организации СА. В 1965—1970 — секретарь правления СА СССР, с 1970 член секретариата правления Союза архитекторов СССР. Автор книги «История советской архитектуры, 1917—1954 гг.» (совместно с А. В. Рябушиным; 1985).

Лит.: Совещание архитекторов Урала и Сибири // ЧР. 1947. 24 мая.

БЫСТРОВА Юлия Валерьевна (10.06.1966, Свердловск), советская фигуристка, мастер спорта СССР международного класса (1985). Обучалась фигурному катанию в свердловской Специализированной детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва № 8 «Локомотив», с детства специализировалась на парном катании. Первое время выступала в паре с М. Важениным, тренировалась в добровольном спортивном обществе «Спартак» под руководством тренеров И. Ксенофонта и А. Морозова. Пара находилась в числе сильнейших пар страны — они с партнёром выигрывали серебряные и бронзовые медали на юниорских Кубках СССР, входили в состав юниорской



Ю. В. Быстрова